

徐匯報



徐匯通 APP



上海徐匯微信



上海徐匯發布微博



上海徐匯抖音

《徐匯報》數字報 <http://www.xuhuibao.com>

准印證號(B)0150 / 第 18 期(總第 1672 期) / 2022 年 5 月 2 日 星期一

區委常委會擴大會議舉行 鞏固擴大社會面清零攻堅工作成果

● 宗河

本報訊 區委常委會擴大會議 4 月 25 日中午舉行，圍繞鞏固擴大社會面清零攻堅工作階段成果進行再動員、再部署、再落實。區委書記曹立強主持會議並講話。區委副書記、區長鍾曉詠傳達市常委會擴大會議精神。

曹立強指出，要深入學習貫徹習近平總書記關於疫情防控工作的重要指示精神，學習市常委會擴大會議精神，對鞏固擴大新冠肺炎疫情社會面清零攻堅工作階段成果進行再動員、再部署、再落實，全力以赴打好新一輪攻堅行動的“收官戰”。一是堅定目標、堅持到底。要咬緊牙關再堅持，抓鐵有痕再加力，始終站在忠誠擁護“兩個確立”、堅決做到“兩個維護”的政治高度，毫不动摇堅持“動態

清零”總方針，在貫徹中央、市委決策部署上不猶豫、不偏向、不變通、不走樣，加快實施市“九大行動”，切實做到“四應四盡”，儘快實現社會面清零目標，恢復市民群眾正常生活秩序。二是全力以赴、全速攻堅。高質量篩查是前提，要充分做好篩查準備和居民發動，全體機關事業單位幹部力量要全部下沉居民區，幫助做好採樣掃碼、秩序維護等工作。“拔點”攻堅是關鍵，要集中優勢兵力打好歼滅戰，加快轉運速度，匹配房源資源，徹底斬斷傳播鏈。日結日清是重點，各街鎮要充分用好公安派出所、社區衛生中心“左膀右臂”，認真研判每一個陽性病例，明確轉運手勢，提升轉運速度。從嚴管控是基礎，要守牢小区的

門，陽性樓棟的中門，陽性病例、密接的家庭小門，用好業委會等力量，爭取居民的支持。高度重視清潔消毒，要聚焦樓道、門廳、通道和電梯、電梯井等公共區域，徹底消毒、不留死角。三是守責盡責、群防群治。要夯實責任，區領導要率先垂范、下沉一線，街鎮要落實屬地責任，行業主管部門要擔負部門責任並督促工地、企業、養老院等落實主體責任。要贏得群眾，保障好基本生活物資、生活服務以及就醫配藥等需求，善待老人、孩子、困難群體，加大力度宣傳身邊抗疫情事跡。要同心抗疫，發動群眾參與，深入開展“無疫小区”創建行動；按照步行 15 分鐘要求，加快布局一批核酸採樣點，提高常態化核酸檢測能力。

本報訊 4 月 27 日下午，我區召開核酸採樣點常態化布局工作專題會。區委書記曹立強，區委副書記、區長鍾曉詠，區委常委、副區長王宏偉出席。會上，區發改委

我區召開核酸採樣點 常態化布局工作專題會

宗河

河局工作開展情況。

曹立強指出，常態化核酸採樣點是疫情防控平戰結合的重要基礎設施，是打贏疫情防控攻堅戰、恢復正常生产生活秩序的有力支撐。要堅持“固定採樣點 + 便民採樣點 + 流動採樣點”相結合，加快布局建設常態化核酸採樣點，根據人口、產業類型等空間分布，科學規劃點位布局。

要增強工作統籌，並聯推進布點選址、設備採購、人員招募、系統建設等，優化運營保障，打通各環節難點堵點，形成高效便捷廣覆蓋的常態化核酸採樣網絡，構建“15 分鐘核酸服務圈”。要用好大數據、雲計算等手段，實時監測點位人流情況，方便群眾實時查詢、在線預約，並視情派遣流動採樣車應對大客流。要加強核酸採樣點位運營標準化管理規範，持續探索市場化運作，提升後方檢測能力，做到“即到即採、即採即送、即送即檢、即檢即報”。

陽性樓里八旬阿婆突發急病……

● 記者 吳會雄

小区的一位 85 岁的阿婆突发急病，其丈夫 95 岁也年事已高，无独立就医能力，其子女又远在四川。居委会和志愿者迅速行动，用“热心、细心、专心、爱心”，帮助阿婆顺利就医。

阿婆于 4 月 20 日晚突然腹痛难忍，经过一夜仍未缓解，并于 21 日清晨向楼栋志

愿者求救，住在同单元的张奇迅速帮助核实了阿婆情况、拨打 120 并和远在四川的阿婆子女取得联系，同时已被转移隔离中的业委会主任马翠香在小区党员志愿者群发出了求救信息。

情况紧急，党员群中的志愿者们迅速展开了接力营救。在志愿者信息协调员冯猛教授和李瑶瑶律师的组织下，各位热心邻居和志愿者分头行动，核实 120 急救中心的车辆排队情况和临近医院接诊情况，整理了阿婆的核酸检测报告，做好了就医前准备工作。

120 接报后反馈：车辆排队较多，调度紧张，预计排队时间较长。在关键时刻，居委

书记沈亮迅速开好出门条，住在小区 91 栋的吴艳和张建强夫妇挺身而出，自驾送阿婆到邻近医院就诊。

细心

此刻，阿婆体温已至 38.4 度，需从急诊转往发热门诊就诊，且只允许一人进入，但阿婆听力减退严重，也不识字，期间医生与阿婆交流困难，初步诊断为便秘并建议留院，阿婆考虑到没有家人陪同打算返家，于是医生开具止痛片后让其返家观察。

回家后，志愿者团队仔细了解诊疗过程，仍觉得阿婆的疼痛存在风险，因此立即启动备选方案，在小区中寻求医疗从业人员上门做初步诊断。由于阿婆所在楼栋为封控管理的阳性楼，在做好有效防护的情况下，志愿者李佳彦医生和徐丹夫妇上门诊疗。（下转第 2 版）



在徐汇区斜土街道江南新村小区核酸检测点，居民们正快速有序地排队做着核酸采样。在登记处桌面上，放了一个“扫码神器”——免接触高效采样扫码支架，采样人员将手机固定于支架上，通过志愿者引导，前来做核酸的居民只要把手机或者身份证放在相应的支架框中，无论外面光线有多强，扫码就能一次成功，高效迅捷。而且无接触扫码箱使得工作人员无需全程握着手机，也减少了与居民的接触，避免交叉感染风险，更大幅度提高核酸检测工作效率，缩短居民等待时间，受到使用者和居民的一致好评。

社区出了位“爱迪生” 自制多款“防疫神器”投入一线使用

● 记者 吴会雄 蔡宇航

一位志愿者表示：“之前没有这个扫码器的时候，居民要排很长时间的队伍。我们每次扫码的时候，特别是阳光特别刺眼的时候，扫码根本就扫不出，我们要用身体去挡，就是说效率很低。自从有了这个扫码器以后，平时扫一个人的时间，现在能扫三到五个人。”

做好全员核酸检测工作是打赢本轮疫情的关键所在，社区

如何能够高标准高效率地完成核酸检测任务是斜土街道社区卫生服务中心江南站点公卫医师黄逸敏一直在思考的问题。结束一天的工作后，黄逸敏潜心琢磨想办法，利用休息时间动手制作，经过多次尝试，终于制出免接触高效采样扫码支架。该支架取材方便，由纸箱拼装而成，透光度高、不产生反射光，方便携带。

黄逸敏还将“神器”的制作图



/PDA 扫码支架



一次性随身置物袋和置物盒

纸公开，向兄弟社区推广，方便大家制作使用，提高扫码效率。其实，这个“扫码神器”已经是 2.0 版。平时面对防疫工作中遇到的各种问题，动手能力超强的黄逸敏一直利用业余时间不断钻研，

发明了许许多多的自制工具。比如，用家中的 3D 打印机打印“口罩神器”、发明 PDA 扫码支架、一次性随身置物袋、单兵物资袋、带电子芯片的降温马甲等，用一己之力为社区防疫做出了许多贡献。